

# 为长治久安和高质量发展提供制度保障 西藏发展全过程人民民主坚持人民当家作主

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)3月20日,记者从自治区人民政府新闻办举行的西藏民主改革65周年系列主题新闻发布会上获悉,西藏共有42153名四级人大代表,其中藏族和其他少数民族占89.2%;24名第十四届全国人民代表大会代表,其中藏族和其他少数民族占66.7%。截至目前,西藏自治区人大及其常委会出台自治区本级现行有效的地方性法规和具有法规性质的决议、决定129件,为西藏长治久安和高质量发展提供了重要制度保障。

一直以来,来自全区各行各业各民族的人大代表通过出席人民代表大会,对各项议案、报告进行审议、表决,提出议案和建议,代表人民参与国家各项事务的决策;闭会期间,代表们通过专题调研、视察、走访等方式了解和反映人民群众的呼声期盼,帮助人民群众解决最关心最现实的利益问题,起到了下情上达的作用。同时,人大代表们充分发挥自身优势,积极宣传党的方针政策、国家法律法规以及人大的决定决议等,引导社会各界各界

牢固树立保障代表依法履职就是保障人民当家作主的理念,完善代表参与常委会工作机制,人大代表联系人民群众工作办法,人民群众参与人大工作和管理国家、社会事务更加有效。此外,自治区人大常委会加强人大代表之家、代表联络站、代表履职网络服务平台建设,不断完善民主民意表达平台和载体。目前,全区772个“人大代表之家”和村(居)人大代表联络站、代表活动室已然成为人民群众反映社情民意、办难事解难题的有效平台。

## 我市召开市(中)直单位2024年机关党的工作会议暨基层党组织书记第一季度联席会议 张春阳讲话

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)21日上午,我市召开市(中)直单位2024年机关党的工作会议暨基层党组织书记第一季度联席会议。市委常委、秘书长张春阳出席并讲话。

会上,就做好今年我市机关党建工作,张春阳强调,一是聚焦政治忠诚铸魂,全面提升旗帜定向的“引领力”。要在“站稳政治立场”这一根本上不动摇;要在“严守政治纪律”这一关键上不打折;要在“提升政治能力”这一重点上不懈怠。二是聚焦队伍思想提质,全面提升学思践悟的“向心力”。要用好用活

“学”字诀,高标准巩固主题教育成果;要用好用活“做”字诀,高站位深化思想政治工作;要用好用活“担”字诀,高质量落实意识形态责任。三是聚焦组织基础夯实,全面提升示范带动“战斗力”。要深化党建责任田,当好发展“带头人”;要积蓄组织新潜能,夯实支部“主阵地”;要培植队伍硬实力,锻造机关“主心骨”;要坚持党建带群建,搭好党群“连心桥”。四是聚焦基调从严从实,全面提升正风肃纪的“廉动力”。要用心念好“紧箍咒”,把好作风关;要切实筑牢“防火墙”,把好教育关;要努力提升“标尺线”,把好监督关。

## 拉萨啤酒首次亮相全国糖酒商品交易会 吹响“藏品出藏”发力号角

拉萨融媒讯(记者刘梦婕)近日,备受瞩目的第110届全国糖酒商品交易会(以下简称全国糖酒会)在成都火热开幕,众多知名酒企参展。“拉萨老字号”品牌拉萨啤酒首次参展,成功吸引现场参会者目光,成为全场焦点。

全国糖酒会现场,前来拉萨啤酒展位了解产品、品鉴酒水的参会者络绎不绝,因拉萨啤酒酒体清澈、泡

沫细腻、口感纯正,不少参会者品尝后赞不绝口。“拉萨啤酒口感非常不错,之前去拉萨旅游的时候经常喝。今天准备买几箱回去,让几个朋友也品尝一下。”成都市民王先生说。

本次糖酒会上,来自东北的经销商周子扬果断与西藏拉萨啤酒有限公司签下代理协议。记者了解到,今年1月底,拉萨与那曲两市携手赴哈尔滨开展旅游推介活动,拉萨啤酒

也在推介活动中走进了“冰城”群众的视野,赢得了当地群众的喜爱。

“我们了解到拉萨啤酒品质和口碑都很不错,品尝后也非常满意,所以果断签约。我想让更多东北朋友品尝来自西藏的特色啤酒。”周子扬说。

作为全国最具影响力的行业盛会之一,全国糖酒会被誉为酒业风向标、市场晴雨表。本次糖酒会期间,西藏拉萨啤酒有限公司派出强

大的核心团队,创新宣传模式,在吸引众多参会者目光的同时,大力提升品牌的传播量。

拉萨啤酒相关负责人陈婷婷说:“青稞是西藏特有的农产品,去年,我们积极响应自治区和拉萨市的号召,打造具有西藏特色的青稞啤酒。希望借助本次糖酒会平台,把西藏的特色产品推广到全国,让更多的人了解青稞,品尝青稞啤酒。”

## 市人大常委会党组理论学习中心组 召开学习研讨(扩大)会议 张永林主持 郑卫国彭飞跃达瓦次仁顿珠参加

拉萨融媒讯(记者乔梁)受市人大常委会党组书记、主任贺鹏委托,21日,市人大常委会党组成员、副主任张永林主持召开市人大常委会党组理论学习中心组第三次集中学习研讨(扩大)会,深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,传达学习区市主要领导讲话精神。

会议要求,人大干部要把深入学

习贯彻全国两会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,切实把思想和行动统一到区市委相关部署要求上来,把准历史方位、把握时代站位,把牢履职定位,在学习借鉴中增强制度自信,在感悟体会中把握工作要求,在系统谋划中推动创新发展,奋力开创人大工作新局面。

市人大常委会党组成员、副主任郑卫国、彭飞跃、达瓦、次仁顿珠参加。

## 拉萨北环西延线项目堆龙三号隧道开挖 计划年底双幅贯通

拉萨融媒讯(记者齐永昌)3月21日,拉萨北环西延线项目二标段堆龙三号隧道顺利进洞开挖,标志着该项目工程正式进入实质性主体施工阶段。

拉萨市北环西延线项目是今年我市重点建设工程之一,项目路线全长17公里。其中,堆龙三号隧道工程左线出口套拱正在进行模板安装,右洞于当天上午进行洞身开挖顺利进洞,且为全线隧道第一个进洞。拉萨市北环西延线项目建成后,可延伸北环线,南北环线将形成闭环,大幅度缓解109国道穿城段交通压力,同时满足市民快速出城需求。堆龙德庆区交通运输局局长才旦朗杰告诉记者:“北环西延线项目总投资33.16亿元,包括12座桥、3座隧道。今天堆龙三号隧道顺利进洞,为全线吹响了2024年大干快上的号角,全线计划将于2026年全面竣工。”

拉萨北环西延线项目二标段堆龙三号隧道项目工程是由中交一公局二公司承建,隧道双幅全长665米,采用单幅单向开挖掘进,计划于今年年底双幅贯通。



图为拉萨北环西延线项目二标段堆龙三号隧道项目工程进洞开挖现场。

拉萨融媒记者 齐永昌摄

## 市司法局举行2023年度法律职业资格证书集中颁发仪式

拉萨融媒讯(记者齐永昌)为进一步扩大法律职业资格证书工作的社会认同度和影响力,增强取得法律职业资格证书的荣誉感、使命感和责任感,3月20日,市司法局举行法律职业资格证书集中颁发仪式。

法律职业资格证书凝聚着每个领证考生的汗水和智慧,不仅是一份荣誉,更是党和人民赋予的庄严、神圣的历史责任与使命,小证书记录了他们奋斗的足迹。仪式上,市司法局相关负责人为考生代表献上哈达

并颁发证书,希望他们坚守法律初心,敬业爱岗。

为全面做好法律职业资格证书颁发工作,市司法局围绕颁证服务工作,按照“以人为本、服务优先”原则,第一时间通过门户网站、微信公众号等平台向社会发布《法律职业资格证书》颁发公告,并通过短信通知考生,安排专人接听咨询电话,确保考生及时掌握领证有关事项。

2023年,我市共有1700余人参加考试,200余人符合授予资格条件。

## 墨竹工卡县第一季度“旅游+非遗+四季村晚”活动举行

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁)3月19日,以“冰雪奇缘·漫享非遗”为主题的墨竹工卡县第一季度“旅游+非遗+四季村晚”活动在日多乡墨多滑雪场举行。

活动在开场舞《扎西雪巴》欢快的旋律中拉开序幕。此次活动,创新性地将以非遗服饰文化同冰雪运动相结合,使传统文化和现代潮流相碰撞,让嘉宾在体验冰雪运动的同时领略非遗文化魅力,现场身着非遗服饰的冰雪爱好者带来的滑雪表演,将活动氛围推向高潮。

活动现场还设置了非遗文化体

验区,直孔藏香制作技艺、达布林耐服饰、直孔“啊咄”面膜等10余家优秀非遗项目参展,不仅让与会嘉宾近距离感受墨竹工卡县非遗技艺的独特魅力,而且与非遗传承人交流学习,充分体验深厚的文化底蕴。

“这次活动的主题是‘冰雪奇缘·漫享非遗’,希望市民游客在欣赏冰雪风光的同时,放慢脚步,深入体验、品味墨竹工卡县深厚的非遗文化。”墨竹工卡县文旅局局长梅子说。

活动中,市民游客还来到思金拉措、日多温泉体验点,领略优美的自然风光。



图为活动中,身着非遗服饰的滑雪爱好者为现场嘉宾表演滑雪。

拉萨融媒通讯员 洛克摄

## 一把手听民声接诉即办 群众关切一呼即应

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍)一条热线,一头连着政府,一头连着民生。2024年首期社情民意“直通车”一把手听民声活动20日启动,一如既往坚持“民有所呼、我有所应”,用心用情用力解决群众“急难愁盼”,以问题的“快响应率”“高解决率”赢得群众“高满意度”。

3月21日,针对2024首期社情民意“直通车”一把手听民声中群众反映的问题,拉萨市城市管理和综合执法局、西藏博瑞公共服务集团有限公司相关负责人来到现场进行核实。

在北京中路哲蚌寺十字路口,针对“商铺门前下水道堵塞导致污

水外溢,臭味熏天,影响附近商铺正常营业”的问题,经勘察,了解到是因为下水管道油污堆积导致堵塞,造成污水外溢。在摸清管网走向后,西藏博瑞公共服务集团有限公司组织高压冲洗车到达现场,立即展开疏通工作。在近两个小时紧急作业后,下水管道恢复

畅通,还附近商铺和居民干净整洁的居住环境。同时,有市民反映的“在滨河西路因道路下水道井盖松动,导致出现车辆爆胎及底盘受损情况,给市民群众造成经济损失”的问题,该公司在当天上午进行了处理赔偿,确保事事有回音,件件有着落。

## 金融助力乡村振兴 西藏文化旅游创意园区与农行拉萨分行签署合作协议



拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁)3月20日,西藏文化旅游创意园区(以下简称文创园区)管委会与农行拉萨分行签署巩固拓展脱贫攻坚成果暨服务乡村振兴战略合作协议。

仪式上,农行拉萨分行、文创园区相关负责人签署战略合作协议。

为园区企业彭焜热餐饮有限公司发放960万元贷款;农行拉萨分行达孜支行与慈觉林街道办事处签订党建+信用村合作协议,并授予“钻石卡村”牌匾;分别为5名贷款农户现场发放贷款匾额。

文创园区企业服务中心副主任刘延梅说:“我们将以此战略合作为契机,持续加强与农行拉萨分行的沟通协作,在现代产业体系建设、普惠型小微企业发展、共建新型智慧城市、综合金融服务、个人信贷服务等方面开展全方位合作,切实改

善园区营商环境,助力企业发展。”

此次战略合作协议的签署,增进了文创园区与农行拉萨分行的合作交流,为进一步扩大双方更深领域、更高层次的务实合作打下坚实基础,双方将紧紧围绕战略合作协议开展合作工作,不断夯实文创园区乡村振兴战略实施基础,协同文创园区管委会推动文创园区乡村全面振兴。

2023年,农行拉萨分行全年累计投放涉农贷款53.26亿元,超过全区平均水平。农行拉萨分行相关负责人介绍,将以此次合作为契机,通

过提供乡村旅游贷、农村集体经济组织贷、智慧畜牧贷、供应链融资、普惠小微e贷、数字乡村云平台等各类金融产品,助力文创园区高原影视文化、出版文化、高端旅游、民族手工艺品、农村集体经济组织、非物质文化遗产等产业发展和“数字村居”建设,全力支持文创园区乡村振兴特色产业发展壮大,全面服务文旅创意创新项目,持续为广大农牧民群众提供优质、高效、便捷的金融服务,不断提升服务“三农”的能力和水平。